

百年老站 重获新生

新郑火车站下月恢复客运

本报讯(记者 张立 通讯员 芳芳 文/图) 昨日,阳光灿烂。新郑城区烟厂大街尽头新郑火车站前广场,候车大厅装饰一新,将于下月恢复客运服务。

步入进站口,安检设备、乘客座椅已经就位,空调、热水器、卫生间等服务设施已就绪。站台上,施工人员正在安装候车顶棚。车站负责人说,目前客运服务硬件设施基本到位,正在加紧调试购票服务等软件系统,根据目前工作进度,有望在春节前调试完毕,届时将正式恢复客运。

新郑是黄帝故里,位于天地之中,中华民族包容接纳、革故鼎新、和而不同的精神由此发扬光大。“火车站是城市窗口,窗口应有地域文化特点,让人看到新郑的文化精神……”站台上,新郑市召开现场办公会,火车站所在的新烟街道与交通、旅游、文联、党史地方志等部门负责人到场,围绕火车站地区窗口打造建言献策。

“车站广场雕塑、候车大厅墙壁、站台显眼项目处,都应融入黄帝文化标识,让游客宾至如归,对新郑一见如故,如同回到老



即将恢复客运服务的新郑火车站

家。”新郑市委党史和地方史志研究室主任李磊说,新郑火车站始建于20世纪初,曾是

京汉铁路上一个重要站点,是一座见证历史沧桑的百年老站。改革开放后,新郑火车站

与其周边地区曾是新郑城区商业中心,周边旅馆、餐厅、商店云集,其繁华的景象让无数新郑人印象深刻。

百年老站,重获新生。新郑火车站2009年停止客运服务,至今已过去十多年。车站附近的居民、商户对车站恢复客运充满希望。车站对面一路之隔,就是新郑烟厂社区,居民看着车站装修一天一个样,充满喜悦与期待。“出了家属院就能坐火车,省得再往郑州跑。”一名居民说,新郑站处于京广线,是国家南北交通大动脉,希望车站多停几趟火车,方便居民出行。

“火车带‘火’咱的店,如今火车站恢复客运,咱们怎能不高兴?”一对夫妇的刀削面老店,30年前从车站附近的地摊儿起步,凭着一碗好味道,如今已是烟厂大街显眼门面。店老板说,临街门店靠的就是人气,希望火车带来更多人流,生意越来越好。

眼下,新郑市正在谋划连接城区高校与火车站的公交线路,着手整合周边土地资源,引入商贸企业。“以火车站为窗口,聚人气,树形象,展文化,促消费,兴产业。”新郑市有关负责人如是期待。

火树银花落 万点星辰开

只有河南·戏剧幻城邀您一起跨年

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王梦毓)记者昨日获悉,12月31日只有河南·戏剧幻城火树银花跨年夜,将用一场绽放在万亩麦田之上的盛大铁花和遍布幻城的小确幸,送你2025年的第一份好运。

“火树银花落,万点星辰开”。今年,一场只有河南·戏剧幻城有史以来最盛大的打铁花将在麦田出现。它将比去年的点位更多、规模更大、更有层次。

铁花的尾声,夯土大墙上将倾泻而下高18米、宽328米的星火瀑布,比去年的更高、更宽,氛围拉满。

跨年夜,剧目排期再次拉满,含剧量“超级加倍”。此外,当晚还新增三个“彩蛋小剧场”(红庙学校、第七机车车辆厂礼堂、老库房),将会演出你平日看不到的新年彩蛋剧目。

2025,小确幸继续。跨年当天入园的所有观众,获赠人手一份的好运刮刮卡,没有空奖,好运人人有份。

跨年夜,幻城全园派送“好运贴纸”。如果你对工作人员说“新年快乐”,将获得一枚幻城特制“好运贴纸”。你可以贴在身上,或带回家做成纪念品。

悄悄剧透,某一种类的贴纸,还是红庙学校彩蛋场的人场券,来看看当天的运气如何?

跨年当天闭园前,依然有你们喜欢的演员出城送别环节,限时来体验,可以和喜欢的演员合影,互相送上新年祝福。

往来药品扫码率95%以上

郑州药品追溯安上“千里眼”

本报讯(记者 李爱琴)“药品通用名称:小柴胡颗粒;制剂规格:每袋装10g;药品有效期:24个月……”12月15日,市民李女士到药店购买小柴胡颗粒时,顺手扫了一下包装上的二维码,发现药品品名、规格、产地、保质期等信息一应俱全,“这下放心了,产地、规格啥都有,肯定不是假药。”

“市民购药时,通过扫码就可以看到药品相关联的各类信息,相当于这些药品有了‘身份证’,市民用药消费时,安全感更强。”该药店负责人告诉记者。

为保障群众切身利益,近年来,郑州市高度重视药品的追溯工作,尤其是大力推进中药产品的电子追溯,把其作为药品质量监管的主要内容。所谓电子追溯,就是在药品包装上印制一条由数字、字母或符号组成的唯一代码,若在流通过程中出现重复的药品追溯码,就存在假药、回流药以及药品被串换销售的可能。

“为进一步提高监管效能,监管部门大力推进电子追溯,由国家药品监督管理局建立统一的追溯平台,药品生产、经营和使用单位在发生药品往来时通过扫码向平台汇集信息,完成全链条追溯。”市场监管局药品监管处相关负责人介绍。

目前,我市按照国家统一要求,已完成了药品经营企业和各级医疗机构的电子平台入驻工作,药品经营企业电子平台入驻率100%,一至三级医疗机构入驻率100%,一级以下医疗机构入驻率达94%;在药品扫码环节,对包括中药在内的往来药品扫码率95%以上,均高于全国的平均水平。

在增强群众用药消费安全感的同时,对监管部门而言,药品电子追溯就像给行业监管安上了“千里眼”,监管部门可以利用追溯系统,更方便地调取相关信息,在“云”端实现对药品流通的实时监管。

“这个二维码,就像人的身份证一样,是唯一的,一盒药只能对应一条药品追溯码。”市场监管局药品监管处相关负责人告诉记者,通过这个码,可以清晰地看到这个药来自哪里、途经哪里,有非正常流转,真正实现药品来源可查、去向可追,使监管效能和精准度更高,最大限度打击药品违法行为,同时更加切实保障人民群众的用药安全。

这只大鸮不太“狂”

原来是病了,已被送往野生动物救护站

本报讯(记者 李宇航)12月16日早上,荥阳王先生从荥阳市区回老家广武镇定觉寺村时,刚到村口,就看到一只体型硕大的鸟拦在路上,棕褐色羽毛,像是一只鹰。

王先生尝试走近那只鸟,鸟却没有飞走,这让他意识到这只鸟状态不对。于是王先生继续尝试接近鸟,只见鸟转身向路边跑去,但还没跑几步,就被地上一根树枝绊倒了。

“这只鸟一看就是鹰之类的猛禽,一般是非常凶猛的,但它见到人走过来也不飞,被树枝绊倒后也没再继续跑,肯定是受伤或生病了。”于是王先生立即给郑州市林业局野生动物救护站打了电话。

一小时前,郑州市林业局野生动物救护站工作人员来到荥阳广武镇定觉寺村。据救护站站长董朝伟介绍,这只鸟叫大鸮,为国家二级保护动物。大鸮性情凶猛,十分机警。那为什么王先生遇到的这只大鸮不太“狂”呢?郑州市野生动物救护站工作人员将大鸮带回救护站后,经过检查,发现该大鸮患有严重的肠炎症状。目前,救护站医护人员已对这只大鸮采取治疗、喂药、隔离等措施,待其恢复健康并具备野外生存能力后,工作人员会择机将其放归自然。

董朝伟说:“猛禽位于食物链顶端,在生态系统平衡中起着关键作用,近年郑州市频频可见各种猛禽的身影,说明郑州的生态环境在不断向好。”他提醒市民,如果发现有需要救助的猛禽等鸟类,可及时与郑州市林业局野生动物救护站联系。

守护“少年的你”

中原公安开展禁毒主题宣教活动

本报讯(记者 汪永森)近日,在郑州市公安局禁毒队的指导下,中原分局禁毒大队携手白庙强制隔离戒毒所与彩虹禁毒社工走进中原区建设路第二小学,开展禁毒主题宣教活动。

彩虹禁毒社工采用动画视频的形式生动形象地对毒品的定义、种类以及危害等多方面知识展开了细致入微的讲解,禁毒民警深入浅出地讲解毒品的成瘾原理以及其对人体大脑、心脏、肝脏等重要器官所造成的难以逆转的严重损害。

禁毒民警对部分新型伪装毒品的显著特征与多样种类进行了详细描述,并通过对相关典型案例深入剖析讲解,使师生们深切意识到毒品对个人、家庭以及社会所具有的恶劣性影响,深刻领悟禁毒工作的紧迫性以及至关重要的意义。

随后,禁毒民警与社工提出一系列与禁毒紧密相关的问题,同学们积极互动,加深对禁毒知识的理解程度,将禁毒理念深植心中。

禁毒民警和社工还全方位展示了各式各样的仿真毒品模型,耐心介绍每种毒品的独特外观特征与特殊气味,并对同学们提出的问题逐一进行解答,让大家能以更为直观的方式精准识别毒品,切实提高自身的防范意识。

越夜越美丽! 郑州两大街区入选省级旅游休闲街区

本报讯(记者 刘伟平 景静 唐善普 文/图) 点亮城市的夜空,就是点燃城市的活力。二七区中铁·泰和里和中原区磨街文创园凭借独特的文化魅力和商业活力,成为郑州夜间经济的璀璨明星。近日,河南省文化和旅游厅联合河南省发展和改革委员会公布“2024年河南省省级旅游休闲街区认定名单”,郑州市两大街区成功入选,分别是二七区中铁·泰和里和中原区磨街文创园,为郑州夜经济再添亮丽名片。

客接待量超20万人次,创历史新高。

中铁·泰和里相关负责人表示,未来,随着河南记忆、时光文艺、火车时代、时光幻城等主题街区的相继开业,中铁·泰和里将始终秉承“文化为魂、旅游驱动、商业繁荣”的发展理念,不断提升项目品质和服务水平,为市民游客提供更加优质、丰富的文化旅游产品和服务,为郑州市的夜空增添更多的色彩和活力,成为郑州文旅融合发展的新亮点。



中铁·泰和里



磨街文创园

复古的红砖墙、独特的工业风、时尚的现代元素、高大的针叶松,茂密的植被与典雅古朴的工业建筑有机契合,老建筑渗透着新的文化、艺术元素,成为最具治愈感、趣味、主题、颜值的文化空间。这就是目前郑州为数不多的24小时“不打烊”文创园——磨街文创园。

它的前身是成立于1958年的郑州三磨研究所南院,是我国磨料磨具行业唯一的综合性研究开发机构,也曾是中国第一颗人造金刚石诞生之地。随着城市更新,老所外迁,原址更新改造成为文创园。

同时,磨街文创园地处中原区核心商业圈,周边紧邻万达广场、二砂产业园,以年轻人为主,打造社交、消费、娱乐融为一体的年轻力24小时发生地。通过实现有调性的人间烟火、青年时尚、夜生活来区别于购物中心的万达广场和产业、办公为主的二砂产业园。文创园中的艺术及非遗展览馆、服饰集合店、个性文创集合店、轻食冰饮、简餐咖啡、音乐餐吧、文创工作室、非遗工作室、艺术工作室、主题餐厅、KTV、茶社等,与周边商业形成业态互补,打造商圈全面发展,让“磨街”成为理想生活的自在,并将通过新业态、新场景、新模式契合新消费观念,助力郑州文旅发展起势、成势。去年园区开放后,很快成了郑州市民休闲娱乐、消费、打卡的好去处。

郑州磨街,夜色璀璨,美食飘香……这里有生活的烟火气,有青春的活力。



畅通郑州在行动

“七进”宣传不停步 共筑文明平安路

本报讯(记者 张玉东 通讯员 邢红军 文/图)为进一步宣扬文明守法交通出行理念,切实增强道路参与交通安全文明意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,郑州交警坚持以“七进”宣传为载体,深入社区、公园开展交通安全宣讲活动(如图)。

拉家常 唠唠交通安全那些事

12月13日,郑州交警三支队民警走进淮南社区开展冬季道路交通安全宣讲活动。活动中,民警通过“拉家常”的方式,针对大家不同的出行场景,向社区工作人员和过往群众讲解正确的交通安全出行知识。

由于近期大风降温天气较为频繁,民警提醒大家外出前要提前关注天气状况,做好防寒保暖防护措施,尽量选择公共交通出行方式,引导大家增强交通安全意识,自觉遵守交通规则,切实养成文明出行的良好习惯。

发传单 增强“一老一小”安全意识

12月15日,郑州交警三支队民警走进净秀公园开展交通安全宣讲活动。



活动中,民警结合冬季安全出行常识,通过发放宣传彩页、面对面讲解等形式,耐心细致地为市民群众讲解了“一盔一带”以及道路交通安全知识,并提醒家长们在日常出行时要拒绝乘坐超员车、三轮车,在接送小朋友时要看管好孩子,教育孩子不在马路边玩耍、嬉戏打闹,从小培养孩子自觉遵守交通安全意识,切实养成安全出行的良好习惯。

同时,针对现场老年人较多的情况,着重采用“拉家常”的方式,用通俗易懂的语言对交通安全知识进行宣讲普及,讲解骑电动自行车、遵守信号灯等方面的交通安全知识,提醒他们出行要做到“一慢、二看、三通过”,叮嘱他们自觉遵守交通法律法规,增强自我保护意识,抵制交通陋习,平安文明出行。

此次宣传活动,不仅增强了“一老一

小”群体的交通安全意识,也营造了全社会共同关注交通安全的良好氛围。

以案说法 诠释交通陋习危害性

近日,上街交警组织民警走进辖区工业路公园,开展交通安全宣讲活动。

民警通过发放宣传资料,用通俗易懂的语言讲解交通出行安全常识及驾驶三轮车、电动自行车不戴头盔、逆向行驶、不遵守交通信号灯的的危害性,并结合广大市民常用出行交通工具、出行习惯等特点,现场以案说法警示,宣讲涉及“一盔一带”、酒驾等相关交通安全法规条款,分析驾车正确使用安全带及骑乘摩托车、电动自行车佩戴安全头盔的重要意义。

活动结束后,群众纷纷表示,将把所学到的交通法律法规和平安出行常识牢记在心里,遵守“一盔一带”安全规定,杜绝酒驾,自觉遵守交通安全法律法规,积极参与文明交通活动。

郑州交警将持续开展交通安全主题宣讲系列活动,进一步解群众需求,以更多元、更广泛、更贴近群众的形式持续宣教下乡,在农村地区倡导文明交通新风尚,助力乡村振兴,营造安全、畅通、有序的道路交通环境。